

НАЦІОНАЛЬНА АКАДЕМІЯ ПРАВОВИХ НАУК УКРАЇНИ
НАУКОВО-ДОСЛІДНИЙ ІНСТИТУТ ПРАВОВОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ
ІННОВАЦІЙНОГО РОЗВИТКУ
НАЦІОНАЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ
«ЮРИДИЧНА АКАДЕМІЯ УКРАЇНИ ІМЕНІ ЯРОСЛАВА МУДРОГО»

ПРОЕКТ ІННОВАЦІЙНОГО КОДЕКСУ УКРАЇНИ

Серія «Інноваційне суспільство і розвиток законодавства»

Харків
«Право»
2012

*Рекомендовано до друку
вченою радою Науково-дослідного інституту правового забезпечення
інноваційного розвитку Національної академії правових наук України
(протокол № 2 від 29 березня 2010 року)*

Серія «Інноваційне суспільство і розвиток законодавства»

Проект Інноваційного кодексу України. – Х. : Право, 2012. – 168 с. – П79 (Серія «Інноваційне суспільство і розвиток законодавства»).

Інноваційний кодекс України є першим і єдиним проектом кодифікованого нормативно-правового акта України, регулятивним впливом якого охоплюються всі основні аспекти реалізації відносин у науково-технічній та інноваційній сфері з метою правового забезпечення становлення та ефективного функціонування національної інноваційної системи. Кодифікація інноваційного законодавства проведена на базі існуючих Законів України та підзаконних нормативно-правових актів, зокрема законів «Про інноваційну діяльність», «Про спеціальний режим інноваційної діяльності технологічних парків», «Про пріоритетні напрямки інноваційної діяльності», «Про державне регулювання діяльності в сфері трансферу технологій», «Про наукову та науково-технічну діяльність», «Про наукову та науково-технічну експертизу» та ін.

У подальшому НДІ правового забезпечення інноваційного розвитку планує видання й інших найважливіших проектів нормативно-правових актів з метою їх оприлюднення та широкого громадського обговорення.

Видання буде цікавим для органів державної влади та місцевого самоврядування, науковців, викладачів, аспірантів, юристів-практиків, а також усіх тих, хто цікавиться проблемами забезпечення сталого економічного розвитку України.

ББК 67.9(4УКР)3

© «Право», 2012

ВСТУПНЕ СЛОВО

Загострення глобальних проблем, серед яких найбільш чутливими є екологічна, сировинна, енергетична, продовольча поставили на порядок денний питання переходу до моделі сталого економічного розвитку в практичну площину, яка може функціонувати лише за умов значного скорочення рівня споживання різноманітних ресурсів інновацізації суспільного виробництва, суспільного способу життя.

Досягнення інноваційного характеру економічного розвитку є водночас і найактуальнішим завданням діяльності Української держави на сучасному етапі, основним засобом вирішення значної частини суспільних проблем, серед яких слід назвати:

- відновлення основних виробничих фондів та об'єктів інфраструктури на новітній інноваційній основі;
- структурну перебудову національної економіки в напрямі її наближення до рівня сучасних технологічних укладів;
- зниження ресурсо- та енергоємності національного виробництва — загальна його екологізація;
- перехід до принципово вищого рівня конкурентоздатності підприємств національної економіки, їх товарів та послуг на світовому ринку;
- нейтралізацію процесів витоку інтелекту з України тощо.

Звідси — необхідність інституціалізації в сучасних умовах інноваційної функції держави, ефективність реалізації якої стає ключовим чинником забезпечення її економічного суверенітету і виживання нації як такої. У той же час слід визнати, що ринкова економіка за рахунок власної саморегуляції може вирішити тільки частину завдань по підтриманню сучасного рівня інноваційності виробництва за умови функціонування в ній компанії транснаціонального рівня, які можуть забезпечити необхідну концентрацію інноваційного потенціалу по профільним напрямам діяльності. Фактично такі компанії створюють власну автономну інноваційну систему, в межах якої створюються наукові розробки, доводяться до рівня технологічного продукту і впроваджуються у власне виробництво з наступним активним просуванням на світові ринки інноваційної продукції — товарів та послуг. Рушійний приватний інтерес полягає в отриманні інноваційної ренти від реалізації товарів, правовий режим обігу яких

пов'язаний з охороною прав інтелектуальної власності на процес їх виробництва. Але такі автономні інноваційні системи можуть повноцінно функціонувати, лише будучи «підключеними» до національної інноваційної системи — організаційно-економічного феномену загального характеру і масштабу, національного ринку інноваційних технологічних продуктів.

У цьому сенсі слід зазначити, що забезпечити інноваційний характер економічного розвитку можна, лише створивши, законодавчо забезпечивши, здійснюючи на постійній основі стимулювання діяльності національної інноваційної системи. Така система має бути базою не тільки для вирішення окремих інноваційних проблем приватно-корпоративного сектору національної економіки, але і проблем суспільного характеру, проблем, інноваційне розв'язання яких орієнтоване на довгострокову перспективу суспільно-економічного життя країни.

Відтак створення, законодавче і значною мірою ресурсне та організаційне забезпечення діяльності національної інноваційної системи, що стала б організаційно-правовою формою функціонування національного інноваційного ринку, є завданням держави, метою державної інноваційної політики. Національна інноваційна система представляє собою законодавчо забезпечений організаційно-правовий механізм поєднання окремих інститутів інноваційної діяльності в єдиному ланцюзі інноваційного процесу — від створення наукової розробки, її трансформації в інноваційну розробку та інноваційний продукт до впровадження у виробництво, випуску інноваційної продукції. Такий механізм функціонує в межах спеціально створеної інфраструктури за прямої та регулюючої участі держави та недержавних суб'єктів і учасників інноваційної діяльності.

Враховуючи системний характер інноваційного ринку як економічного феномену та національної інноваційної системи як організаційно-правового утворення, логічним є надання законодавчому забезпеченню їх функціонування форм єдиного, кодифікованого нормативно-правового акту, регулятивним впливом якого охоплювались би всі основні аспекти реалізації відносин інноваційного процесу. Саме для отримання синергетичного ефекту, а також з метою суттєвого підвищення ефективності кожного з інститутів інноваційного законодавства є доцільною, актуальною й суспільно-необхідною розробка цілісного та узгодженого проекту Інноваційного кодексу України. Адже кодифікація законодавства є найефективнішою формою його систематизації.

Слід зазначити, що в Україні з часів незалежності триває активний кодифікаційний процес як з приводу рекодифікації раніше кодифікованих галузей законодавства, так і кодифікації нових сфер законодавчого регулювання без досвіду попередньої кодифікації його джерел. Кодифікація інноваційного законодавства в Україні відбувається на базі існуючих Законів України та підзаконних нормативно-правових актів, зокрема Законів України «Про інноваційну діяльність», «Про спеціальний режим інноваційної діяльності технологічних парків», «Про пріоритетні напрямки інноваційної діяльності», «Про державне регулювання діяльності в сфері трансферу технологій», «Про наукову та науково-технічну діяльність», «Про наукову та науково-технічну експертизу» тощо. У той же час необхідно підкреслити, що кодифікація інноваційного законодавства

відбувається в межах більш загальної систематизації господарського законодавства — Господарського кодексу України зі збереженням усіх необхідних системно-структурних зв'язків із цивільним законодавством, зокрема в частині права інтелектуальної власності та оборотоздатності його об'єктів.

Таким чином, у концептуальному контексті кодифікація інноваційного законодавства України має на меті:

1. Законодавче закріплення національної інноваційної системи як цілісного ієрархічно розбудованого організаційно-правового механізму паралельно зі здійсненням її глибокої модернізації.

2. Створення ефективних правових форм взаємодії між окремими ланками інноваційного процесу, що уособлюють відповідно різний суб'єктний склад його учасників на підставі пошуку балансу між приватними та публічними інтересами в контексті функціонування інноваційного ринку як такого.

3. Захист національних інтересів суб'єктів інноваційної діяльності України, враховуючи жорстко конкурентний характер світового ринку інноваційних (технологічних) продуктів.

4. Законодавче закріплення принципово важливих складових та чинників ефективного функціонування національної інноваційної системи, таких як «інноваційна політика держави», «інфраструктура національної інноваційної системи», «механізм реалізації державної інноваційної політики», «господарські зобов'язання інноваційного типу», «інноваційний проект» тощо.

В юридико-технічному сенсі кодифікація інноваційного законодавства представленим проектом Інноваційного кодексу України вирішує цілу низку завдань формування оптимального нормативно-правового середовища функціонування національної інноваційної системи відповідно до завдань державної інноваційної політики. Ці завдання вирішуються, зокрема, шляхом систематизації складу всіх важливих елементів інноваційних правовідносин: їх суб'єктів та учасників; об'єктів; системи юридичних фактів, що опосередковують динаміку інноваційного процесу.

Окремим завданням кодифікації є забезпечення відповідними правовими засобами взаємодії органів держави та суб'єктів інноваційної діяльності в системі організаційно-господарських відносин, кінцевою метою яких є здійснення стимулювання та державної підтримки інноваційної діяльності на території України.

Наступним юридико-технічним завданням слід назвати законодавче пропонування нових організаційно-правових форм спеціальних суб'єктів інноваційного ринку, що забезпечували б його важливі «стикові» сегменти, зокрема доведення інноваційної розробки до рівня інноваційного продукту з наступним впровадженням його в конкретне виробництво. Це є однією з найбільш важливих ланок інноваційного процесу.

У цілому слід зазначити, що процес створення проекту Інноваційного кодексу України є інноваційним за своїм характером з огляду на необхідність визнання того факту, що змістовно інноваційне законодавство України ще не набуло об'єктивної готовності для поточної кодифікації у штатному режимі законодавчої діяльності. Підготовка проекту є спробою через кодифікацію інноваційного законодавства терміново вирішити цілу низку проблем законодавчого

регулювання інноваційних процесів, досягти синергетичних ефектів у процесі його застосування, реакцією на відсутність ресурсу часу для поступової і фрагментарної модернізації чинного інноваційного законодавства.

Правове регулювання інноваційного розвитку України багато років є одним із пріоритетних напрямків дослідження Національної академії правових наук України. Ще у 2006 році Академією правових наук України спільно з Національною академією наук України, Міністерством освіти і науки України, Міністерством промислової політики України, Міністерством економіки України, Харківською обласною державною адміністрацією, Національною юридичною академією України імені Ярослава Мудрого було проведено Всеукраїнську науково-практичну конференцію «Інноваційний розвиток України: наукове, економічне та правове забезпечення».

Метою конференції стало обговорення проблем сучасного стану і перспектив функціонування національної господарської системи, формування методологічних та практичних рекомендацій щодо наукового, економічного і правового забезпечення інноваційного розвитку. Під час роботи конференції були розглянуті важливі наукові завдання, зокрема проблеми сучасної інноваційної системи, її глобальні закономірності й регіональні особливості; організаційно-економічні складові активізації інноваційної діяльності; цивілістичні аспекти створення і впровадження інноваційних продуктів; проблеми інноваційного права та державного стимулювання інноваційної діяльності, кодифікація інноваційного законодавства. За результатами конференції розроблено Рекомендації та Пакет першочергових законодавчих пропозицій у сфері інноваційної діяльності, які надіслані до Верховної Ради України, Президента України, Кабінету Міністрів України.

На конференції було прийнято рішення про нагальну необхідність створення у структурі Національної академії правових наук України Науково-дослідного інституту правового забезпечення інноваційного розвитку, який би займався проведенням фундаментальних та прикладних наукових досліджень щодо визначення та оцінки стану правової охорони та захисту інноваційної продукції, дослідженням становленням національної інноваційної системи, аналізом та узагальненням світового досвіду правового регулювання інноваційної діяльності; здійсненням правових досліджень та підготовкою висновків правових експертиз з питань інноваційної діяльності відповідно до чинного законодавства України; наданням юридичних, консультативних, інформаційних та інших послуг з питань інноваційної діяльності та права; підготовкою наукових кадрів у сфері інноваційної діяльності.

Проект Інноваційного кодексу України підготовлено робочою групою, створеною спільним розпорядженням Адміністрації Президента України та президії Національної академії правових наук України.

Загальне керівництво робочої групи здійснював доктор юридичних наук, професор, академік НАПрН України, проректор з наукової роботи Національного університету «Юридична академія України імені Ярослава Мудрого» Гетьман А. П. Безпосереднім керівником творчого колективу був кандидат юридич-

них наук, доцент, завідувач кафедри господарського права Національного університету «Юридична академія України імені Ярослава Мудрого», завідувач науковим відділом загальних проблем формування та реалізації інноваційної політики Науково-дослідного інституту правового забезпечення інноваційного розвитку НАПрН України Задихайло Д. В.

До складу творчого колективу ввійшли відомі фахівці в галузі господарсько-го права та інноваційного законодавства: доктор юридичних наук, професор, директор Науково-дослідного інституту правового забезпечення інноваційного розвитку НАПрН України, член-кореспондент НАПрН України Прилипко С. М.; доктор юридичних наук, доцент, заступник директора з наукової роботи Науково-дослідного інституту правового забезпечення інноваційного розвитку НАПрН України Атаманова Ю. Є.; кандидат юридичних наук, вчений секретар Науково-дослідного інституту правового забезпечення інноваційного розвитку НАПрН України Матвєєва А. В.; співробітники кафедри господарського права Національного університету «Юридична академія України імені Ярослава Мудрого» та Науково-дослідного інституту правового забезпечення інноваційного розвитку НАПрН України (к. ю. н. Білоусов Є. М., к. ю. н. Бойчук Р. П., к. ю. н. Гончаренко О. А., к. ю. н. Давидюк О. М., к. ю. н. Єфремова К. В., к. ю. н. Сільченко С. О., д. ю. н. Уркевич В. Ю., к. ю. н. Хорт Ю. В., к. ю. н. Чайкін І. Б., к. ю. н. Щокіна О. О., Адамюк Д. І., Вороніна І. С., Іванова К. Ю., Калініченко А. І., Кохан В. П.).

На нашу думку, запропонований проект Інноваційного Кодексу України має розглядатися не стільки як закінчений продукт законотворчої діяльності, а скоріше як попередній результат наукової творчої діяльності, що має на меті визначення основних параметрів майбутнього кодифікаційного акту в сфері інновацій, покликаний стати предметом об'єднання творчих зусиль фахівців відповідного спрямування в масштабі країни.

**Президент Національної академії
правових наук України,
академік НАН України**

В. Я. Тацій

ВСТУПНЕ СЛОВО	3
РОЗДІЛ 1. ЗАГАЛЬНІ ПОЛОЖЕННЯ	8
Глава 1.1. Предмет регулювання	8
Стаття 1.1.1. Предмет регулювання	
Глава 1.2. Національна інноваційна система та її структура	8
Стаття 1.2.1. Поняття національної інноваційної системи	
Стаття 1.2.2. Структура національної інноваційної системи	
Глава 1.3. Принципи функціонування національної інноваційної системи	9
Стаття 1.3.1. Принципи функціонування національної інноваційної системи	
Глава 1.4. Інфраструктура національної інноваційної системи	10
Стаття 1.4.1. Поняття інфраструктури національної інноваційної системи	
Стаття 1.4.2. Законодавство, що регулює діяльність суб'єктів інфраструктури національної інноваційної системи	
Глава 1.5. Відносини у межах національної інноваційної системи	10
Стаття 1.5.1. Відносини у межах національної інноваційної системи	
Стаття 1.5.2. Відносини, які виникають при реалізації інноваційного циклу	
Стаття 1.5.3. Відносини, які виникають при взаємодії суб'єктів інноваційної діяльності з суб'єктами інфраструктури національної інноваційної системи	
Стаття 1.5.4. Відносини, які складаються на інноваційному ринку	
Глава 1.6. Господарська діяльність з розробки та впровадження інновацій	12
Стаття 1.6.1. Види діяльності при розробці, створенні та реалізації інновацій	
Стаття 1.6.2. Законодавство у сфері інноваційної діяльності	
РОЗДІЛ 2. ЗАГАЛЬНІ ЗАСАДИ ДЕРЖАВНОГО РЕГУЛЮВАННЯ ФУНКЦІОНУВАННЯ НАЦІОНАЛЬНОЇ ІННОВАЦІЙНОЇ СИСТЕМИ	13
Глава 2.1. Держава та територіальна громада як учасники інноваційних відносин	13
Стаття 2.1.1. Функції держави як учасника інноваційних відносин	

- Стаття 2.1.2. Форми участі держави в інноваційній сфері
- Стаття 2.1.3. Форми участі територіальної громади у відносинах в інноваційній сфері

Глава 2.2. Предмет та основні напрямки державної інноваційної політики	15
Стаття 2.2.1. Предмет державної інноваційної політики	
Стаття 2.2.2. Правові форми державного управління національною інноваційною системою	
Стаття 2.2.3. Основні засади здійснення державної інноваційної політики	
Стаття 2.2.4. Основні напрямки державної інноваційної політики	
Глава 2.3. Механізм реалізації державної інноваційної політики	16
Стаття 2.3.1. Форми реалізації державної інноваційної політики	
Стаття 2.3.2. Етапи реалізації інноваційної політики	
Стаття 2.3.3. Суб'єкти формування і реалізації інноваційної політики	
Стаття 2.3.4. Прогнозування, планування інноваційного розвитку економічної системи	
Стаття 2.3.5. Механізм формування пріоритетів інноваційного розвитку	
Стаття 2.3.6. Правові засоби та механізми реалізації інноваційної політики держави	
Глава 2.4. Моніторинг реалізації державної інноваційної політики	20
Стаття 2.4.1. Поняття та завдання моніторингу реалізації державної інноваційної політики	
Стаття 2.4.2. Види моніторингу реалізації державної інноваційної політики	
Стаття 2.4.3. Методи та порядок здійснення моніторингу реалізації державної інноваційної політики	
Глава 2.5. Державний контроль за функціонуванням національної інноваційної системи	22
Стаття 2.5.1. Завдання державного контролю за функціонуванням національної інноваційної системи	
Стаття 2.5.2. Головні напрямки здійснення державного контролю за функціонуванням національної інноваційної системи	
Стаття 2.5.3. Принципи та порядок проведення державного контролю за функціонуванням національної інноваційної системи	
Стаття 2.5.4. Види державного контролю за функціонуванням національної інноваційної системи	
Глава 2.6. Правові засади організації національної системи науково-технічної інформації	23

Стаття 2.6.1. Визначення та склад національної системи науково-технічної інформації	
Стаття 2.6.2. Основні завдання національної системи науково-технічної інформації	
Стаття 2.6.3. Інформаційні ресурси національної системи науково-технічної інформації	
Стаття 2.6.4. Державна реєстрація і облік науково-технічної інформації та результатів науково-технічної діяльності	
Стаття 2.6.5. Експертиза науково-технічної інформації та результатів науково-технічної діяльності	

Глава 2.7. Державне забезпечення інноваційної, технологічної та науково-технічної безпеки27

Стаття 2.7.1. Державна політика у сфері забезпечення інноваційної безпеки	
Стаття 2.7.2. Поняття інноваційної безпеки	
Стаття 2.7.3. Суб'єкти забезпечення інноваційної безпеки	
Стаття 2.7.4. Об'єкти забезпечення інноваційної безпеки	
Стаття 2.7.5. Загрози інноваційній безпеці держави та засоби їх подолання	
Стаття 2.7.6. Поняття технологічної безпеки	
Стаття 2.7.7. Суб'єкти забезпечення технологічної безпеки	
Стаття 2.7.8. Об'єкти забезпечення технологічної безпеки	
Стаття 2.7.9. Загрози технологічній безпеці держави та засоби їх подолання	
Стаття 2.7.10. Поняття науково-технічної безпеки	
Стаття 2.7.11. Суб'єкти забезпечення науково-технічної безпеки	
Стаття 2.7.12. Об'єкти забезпечення науково-технічної безпеки	
Стаття 2.7.13. Загрози науково-технічній безпеці держави та засоби їх подолання	
Стаття 2.7.14. Законодавство у сфері забезпечення інноваційної, технологічної та науково-технічної безпеки	

РОЗДІЛ 3. ПРАВОВІ ЗАСАДИ ОРГАНІЗАЦІЇ ТА ЗДІЙСНЕННЯ НАУКОВОЇ, НАУКОВО-ТЕХН ІЧНОЇ ІННОВАЦІЙНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ.....35

Глава 3.1. Правове регулювання наукової і науково-технічної діяльності35

Стаття 3.1.1. Поняття наукової і науково-технічної діяльності	
Стаття 3.1.2. Форми здійснення наукової і науково-технічної діяльності	
Стаття 3.1.3. Порядок здійснення наукової та науково-технічної діяльності	

Стаття 3.1.4. Державні гарантії здійснення наукової і науково-технічної діяльності

Глава 3.2. Правове регулювання патентно-ліцензійної діяльності37

Стаття 3.2.1. Поняття та предмет патентно-ліцензійної діяльності

Стаття 3.2.2. Патентно-ліцензійна діяльність як вид господарської діяльності

Стаття 3.2.3. Суб'єкти патентної діяльності

Стаття 3.2.4. Патентний пошук

Стаття 3.2.5. Випадки обов'язкового проведення патентного пошуку

Стаття 3.2.6. Розпорядження майновими правами інтелектуальної власності

Глава 3.3. Правове регулювання реалізації інноваційних проектів40

Стаття 3.3.1. Поняття інноваційного проекту

Стаття 3.3.2. Державна реєстрація інноваційного проекту

Стаття 3.3.3. Інноваційна експертиза

Стаття 3.3.5. Кваліфікація інноваційного проекту

Стаття 3.3.6. Конкурс на отримання державної підтримки серед пріоритетних інноваційних проектів

Стаття 3.3.7. Державний реєстр інноваційних проектів

Стаття 3.3.8. Свідоцтво суб'єкта інноваційної діяльності

Стаття 3.3.9. Проекти технологічних парків

Глава 3.4. Страхування інноваційних проектів44

Стаття 3.4.1. Форми страхування інноваційних проектів

Стаття 3.4.2. Об'єднання страховиків

Стаття 3.4.3. Правила страхування

Стаття 3.4.4. Фонди страхових гарантій

Глава 3.5. Фінансування інноваційних проектів46

Стаття 3.5.1. Право на отримання державного фінансування

Стаття 3.5.2. Особливості процедури державної закупівлі в сфері інноваційної діяльності

Стаття 3.5.3. Форми фінансування інноваційних проектів

Стаття 3.5.4. Форми державного фінансування інноваційних проектів

Стаття 3.5.5. Форми приватного фінансування інноваційних проектів

Стаття 3.5.6. Умови державного фінансування інноваційних проектів

Стаття 3.5.7. Відшкодування державою суми страхових премій

Стаття 3.5.8. Державні інноваційні фінансово-кредитні установи

Стаття 3.5.9. Комунальні інноваційні фінансово-кредитні установи

Глава 3.6. Правові засади оподаткування суб'єктів інноваційної діяльності та учасників інноваційних відносин	50
Стаття 3.6.1. Спеціальний режим оподаткування суб'єктів інноваційної діяльності та учасників інноваційних відносин	
Стаття 3.6.2. Об'єкт оподаткування	
Стаття 3.6.3. Порядок оподаткування суб'єктів інноваційної діяльності та учасників інноваційних відносин під час здійснення інноваційної діяльності	
Стаття 3.6.4. Особливості сплати до бюджету податку з доходів фізичних осіб	
Стаття 3.6.5. Особливості сплати податку на прибуток	
Стаття 3.6.6. Особливості сплати податку на додану вартість	
Стаття 3.6.7. Особливості плати за землю	
Стаття 3.6.8. Особливості амортизації	
Стаття 3.6.9. Особливості нарахування та сплати податків і зборів, які відповідно до законів справляються при переміщенні товарів через митний кордон України	
Стаття 3.6.10. Відповідальність суб'єкту інноваційної діяльності та учасників інноваційної діяльності	

Глава 3.7. Умови праці та соціального забезпечення фізичних осіб, які здійснюють наукову, науково-технічну та інноваційну діяльність	54
Стаття 3.7.1. Регулювання відносин фізичних осіб, які здійснюють наукову, науково-технічну та інноваційну діяльність	
Стаття 3.7.2. Трудовий договір з фізичною особою, яка здійснює наукову, науково-технічну та інноваційну діяльність	
Стаття 3.7.3. Оплата праці фізичних осіб, які здійснюють наукову, науково-технічну та інноваційну діяльність	
Стаття 3.7.4. Пенсійне забезпечення та соціальний захист фізичних осіб, які здійснюють наукову, науково-технічну та інноваційну діяльність	

РОЗДІЛ 4. СУБ'ЄКТИ ІННОВАЦІЙНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ ТА УЧАСНИКИ ІННОВАЦІЙНИХ ВІДНОСИН

56

Глава 4.1. Загальні положення

56

Стаття 4.1.1. Суб'єкти інноваційної діяльності

Стаття 4.1.2. Учасники інноваційних відносин

Глава 4.2. Суб'єкти наукової та науково-технічної діяльності

57

Стаття 4.2.1. Суб'єкти наукової та науково-технічної діяльності

Стаття 4.2.2. Вчений і науковий працівник як суб'єкти наукової та науково-технічної діяльності

- Стаття 4.2.3. Державні та комунальні організації наукової та науково-технічної діяльності
- Стаття 4.2.4. Інші суб'єкти наукової та науково-технічної діяльності
- Стаття 4.2.5. Підготовка, підвищення кваліфікації вчених та наукових працівників
- Стаття 4.2.6. Атестація наукових працівників
- Стаття 4.2.7. Права вченого, наукового працівника
- Стаття 4.2.8. Обов'язки вченого, наукового працівника
- Стаття 4.2.9. Права інтелектуальної власності та результати наукової та науково-технічної діяльності, створені у зв'язку з виконанням трудового договору
- Стаття 4.2.10. Відповідальність вченого та наукового працівника

Глава 4.3. Суб'єкти патентно-ліцензійної діяльності62

- Стаття 4.3.1. Суб'єкти патентно-ліцензійної діяльності
- Стаття 4.3.2. Патентні повірені
- Стаття 4.3.3. Порядок отримання статусу патентного повіреного
- Стаття 4.3.4. Організаційно-правові форми діяльності патентних повірених
- Стаття 4.3.5. Права патентного повіреного
- Стаття 4.3.6. Обов'язки патентного повіреного

Глава 4.4. Суб'єкти інноваційної діяльності65

- Стаття 4.4.1. Умови отримання статусу суб'єкта інноваційної діяльності
- Стаття 4.4.2. Права суб'єктів інноваційної діяльності
- Стаття 4.4.3. Гарантії прав суб'єктів інноваційної діяльності
- Стаття 4.4.4. Правова охорона прав суб'єктів інноваційної діяльності

Глава 4.5. Наукові парки67

- Стаття 4.5.1. Поняття наукового парку
- Стаття 4.5.2. Учасники наукового парку
- Стаття 4.5.3. Договір про партнерство у науковому парку
- Стаття 4.5.4. Проект наукового парку
- Стаття 4.5.5. Майнові відносини та фінансування наукового парку
- Стаття 4.5.6. Державна підтримка наукових парків

Глава 4.6. Індустріальні інноваційні парки69

- Стаття 4.6.1. Поняття індустріального інноваційного парку
- Стаття 4.6.2. Суб'єкти індустріального інноваційного парку
- Стаття 4.6.3. Порядок створення індустріального інноваційного парку

- Стаття 4.6.4. Перелік документів для включення індустріального інноваційного парку до Реєстру індустріальних парків
- Стаття 4.6.5. Особливості діяльності у межах індустріального інноваційного парку
- Стаття 4.6.6. Особливості використання земельної ділянки індустріального інноваційного парку
- Стаття 4.6.7. Державна підтримка індустріального інноваційного парку
- Стаття 4.6.8. Порядок ліквідації індустріальних інноваційних парків

Глава 4.7. Технологічні парки74

- Стаття 4.7.1. Поняття технологічного парку
- Стаття 4.7.2. Установчі документи технологічного парку
- Стаття 4.7.3. Учасники технологічних парків
- Стаття 4.7.4. Проекти технологічних парків
- Стаття 4.7.5. Порядок виходу учасника з технологічного парку
- Стаття 4.7.6. Спеціальний режим реалізації інноваційних проектів в технологічних парках

Глава 4.8. Інноваційні підприємства76

- Стаття 4.8.1. Інноваційне підприємство

Глава 4.9. Венчурні фонди76

- Стаття 4.9.1. Венчурне інвестування та венчурні фонди
- Стаття 4.9.2. Законодавство про венчурні фонди
- Стаття 4.9.3. Особливості створення та діяльності венчурних фондів
- Стаття 4.9.4. Строк діяльності венчурного фонду
- Стаття 4.9.5. Вимоги до активів венчурних фондів
- Стаття 4.9.6. Державна реєстрація венчурних фондів
- Стаття 4.9.7. Класифікація венчурних фондів
- Стаття 4.9.8. Пайовий венчурний фонд
- Стаття 4.9.9. Порядок створення пайового венчурного фонду
- Стаття 4.9.10. Регламент пайового венчурного фонду
- Стаття 4.9.11. Діяльність з управління пайовим венчурним фондом
- Стаття 4.9.12. Учасники пайового венчурного фонду
- Стаття 4.9.13. Наглядова рада пайового венчурного фонду
- Стаття 4.9.14. Заміна компанії з управління активами та ліквідація пайового венчурного фонду
- Стаття 4.9.15. Розподіл активів пайового венчурного фонду в ліквідації
- Стаття 4.9.16. Корпоративний венчурний фонд
- Стаття 4.9.17. Цінні папери корпоративного венчурного фонду
- Стаття 4.9.18. Учасники корпоративного венчурного фонду

Стаття 4.9.19. Діяльність корпоративного венчурного фонду	
Стаття 4.9.20. Органи корпоративного венчурного фонду	
Стаття 4.9.21. Загальні збори акціонерів корпоративного венчурного фонду	
Стаття 4.9.22. Наглядова рада корпоративного венчурного фонду	
Стаття 4.9.23. Компетенція наглядової ради корпоративного венчурного фонду	
Стаття 4.9.24. Припинення діяльності корпоративного венчурного фонду	
Стаття 4.9.25. Розподіл активів корпоративного венчурного фонду в разі його ліквідації	
Стаття 4.9.26. Венчурний фонд довірчого управління	
Стаття 4.9.27. Порядок створення венчурного фонду довірчого управління	
Стаття 4.9.28. Діяльність венчурних фондів довірчого управління	
Стаття 4.9.29. Обмеження діяльності венчурного фонду	
Стаття 4.9.30. Аудиторська перевірка венчурних фондів	
Стаття 4.9.31. Оцінка майна та майнових прав венчурних фондів	
Стаття 4.9.32. Державний венчурний фонд	
Стаття 4.9.33. Діяльність державного венчурного фонду	
Стаття 4.9.34. Наглядова рада державного венчурного фонду	
Стаття 4.9.35. Компанія з управління активами державного венчурного фонду	
Стаття 4.9.36. Моніторинг державного венчурного фонду	
Стаття 4.9.37. Венчурні агенти та венчурні брокери	
Стаття 4.9.38. Державна підтримка венчурних фондів	
Стаття 4.9.39. Державний контроль за діяльністю венчурних фондів	

Глава 4.10. Фонд інноваційного фінансування94

Стаття 4.10.1. Мета створення фонду інноваційного фінансування	
Стаття 4.10.2. Правовий статус фонду інноваційного фінансування	
Стаття 4.10.3. Об'єкти венчурного інноваційного фінансування	
Стаття 4.10.5. Джерела формування майна фонду інноваційного фінансування	
Стаття 4.10.6. Дозволи та ліцензії	
Стаття 4.10.7. Особливості оподаткування результатів діяльності фонду інноваційного фінансування	

Глава 4.11. Компанії з управління правами інтелектуальної власності95

Стаття 4.11.1. Поняття компанії з управління правами інтелектуальної власності	
Стаття 4.11.2. Законодавство про компанії з управління правами інтелектуальної власності	

Стаття 4.11.3. Учасники компанії з управління правами інтелектуальної власності	
Стаття 4.11.4. Особливості створення компанії з управління правами інтелектуальної власності	
Стаття 4.11.5. Вимоги до активів компанії з управління правами інтелектуальної власності	
Стаття 4.11.6. Особливості діяльності компанії з управління правами інтелектуальної власності	
Стаття 4.11.7. Істотні умови договору управління правами інтелектуальної власності	
Стаття 4.11.8. Форми оплати діяльності компанії з управління правами інтелектуальної власності	
Стаття 4.11.9. Державна реєстрація діяльності компанії з управління правами інтелектуальної власності	
Стаття 4.11.10. Види господарської діяльності компанії з управління правами інтелектуальної власності	
Стаття 4.11.11. Відповідальність компанії з управління правами інтелектуальної власності	

РОЗДІЛ 5. ОБ'ЄКТИ ІННОВАЦІЙНИХ ВІДНОСИН99

Глава 5.1. Загальні положення99

Стаття 5.1.1. Поняття та види об'єктів інноваційних відносин	
Стаття 5.1.2. Склад інноваційних об'єктів	
Стаття 5.1.3. Вимоги до інноваційних об'єктів	

Глава 5.2. Результати наукової та науково -технічної діяльності100

Стаття 5.2.1. Основні результати наукової та науково-технічної діяльності	
Стаття 5.2.2. Вимоги до оформлення результатів наукової та науково-технічної діяльності	

Глава 5.3. Об'єкти права інтелектуальної власності в інноваційних відносинах 101

Стаття 5.3.1. Об'єкти права інтелектуальної власності в інноваційних відносинах	
Стаття 5.3.2. Особливості реалізації особистих немайнових та майнових прав на об'єкти права інтелектуальної власності в інноваційних відносинах.	
Гарантії суб'єктам права інтелектуальної власності	

Глава 5.4. Види та ознаки інноваційних об'єктів102

- Стаття 5.4.1. Ознаки та склад інноваційної розробки
- Стаття 5.4.2. Ознаки інноваційного продукту
- Стаття 5.4.3. Склад та вимоги до інноваційних продуктів

Глава 5.5. Форми реалізації інновацій та інноваційна продукція104

- Стаття 5.5.1. Поняття та ознаки інновацій
- Стаття 5.5.2. Результати інноваційної діяльності
- Стаття 5.5.3. Види результатів інноваційної діяльності
- Стаття 5.5.4. Загальні засади оборотоздатності та використання інноваційної продукції
- Стаття 5.5.5. Загальні засади оборотоздатності та використання інноваційних робіт/послуг

Глава 5.6. Технологія. Особливості залучення та використання технологічних продуктів105

- Стаття 5.6.1. Поняття технології
- Стаття 5.6.2. Ознаки технології
- Стаття 5.6.3. Види технології
- Стаття 5.6.4. Вимоги, яким має відповідати технологія
- Стаття 5.6.5. Принципи правового регулювання відносин, пов'язаних зі створенням, передачею прав та втіленням технології
- Стаття 5.6.6. Загальні умови надання правової охорони для технології
- Стаття 5.6.7. Основні форми участі технології в господарському обороті
- Стаття 5.6.8. Технологічний продукт. Форми його реалізації
- Стаття 5.6.9. Загальні умови оборотоздатності та склад технологічного продукту
- Стаття 5.6.10. Державна реєстрація технології

Глава 5.7. Державна реєстрація інноваційних об'єктів110

- Стаття 5.7.1. Загальні засади реєстрації інноваційних об'єктів
- Стаття 5.7.2. Єдиний реєстр інноваційних об'єктів держави та територіальних громад

Глава 5.8. Права інтелектуальної власності на результати наукової та науково-технічної діяльності та інноваційні об'єкти111

- Стаття 5.8.1. Результати наукової та науково-технічної діяльності як об'єкти інтелектуальної власності
- Стаття 5.8.2. Права інтелектуальної власності на результати наукової та науково-технічної діяльності

- Стаття 5.8.3. Виключні права на інноваційні об'єкти (об'єкти інноваційної діяльності)
- Стаття 5.8.4. Співвідношення права інтелектуальної власності та виключних прав на інноваційні об'єкти
- Стаття 5.8.5. Суб'єкти права інтелектуальної власності на об'єкти, які впроваджуються як інновації
- Стаття 5.8.6. Суб'єкти виключних прав на інноваційний об'єкт
- Стаття 5.8.7. Особисті немайнові права на інноваційний об'єкт
- Стаття 5.8.8. Майнові права на інноваційний об'єкт
- Стаття 5.8.10. Строк чинності майнових прав на інноваційний об'єкт
- Стаття 5.8.11. Використання інноваційного об'єкта
- Стаття 5.8.12. Передання майнових прав на інноваційний об'єкт
- Стаття 5.8.13. Виключні права на інноваційний об'єкт, створений за замовленням
- Стаття 5.8.14. Здійснення виключного права на інноваційний об'єкт, яке належить кільком особам
- Стаття 5.8.15. Наслідки порушення виключних прав на інноваційний об'єкт

Глава 5.9. Особливості реалізації прав на інноваційні об'єкти державними та комунальними організаціями наукової та науково - технічної діяльності117

- Стаття 5.9.1. Розпорядники інноваційних об'єктів держави та територіальних громад
- Стаття 5.9.2. Розпорядники інноваційних об'єктів територіальних громад
- Стаття 5.9.3. Особливості здійснення інноваційної діяльності державними та комунальними організаціями наукової та науково-технічної діяльності
- Стаття 5.9.4. Особливості створення та/ або участі державними та комунальними організаціями наукової та науково-технічної діяльності в юридичних особах
- Стаття 5.9.5. Особливості створення та/або участі організаціями наукової та науково-технічної діяльності, які засновані на державній, комунальній власності або власності Автономної Республіки Крим, в юридичних особах

РОЗДІЛ 6. ГОСПОДАРСЬКІ ЗОБОВ'ЯЗАННЯ ІННОВАЦІЙНОГО ТИПУ121

- Глава 6.1. Загальні положення121**
- Стаття 6.1.1. Господарські зобов'язання інноваційного типу
- Стаття 6.1.2. Підстави виникнення господарських зобов'язань інноваційного типу

- Стаття 6.1.3. Майново-господарські зобов'язання інноваційного типу
- Стаття 6.1.4. Організаційно-господарські зобов'язання інноваційного типу

Глава 6.2. Порядок переходу прав на інноваційні об'єкти122

- Стаття 6.2.1. Загальні положення про перехід прав на інноваційні об'єкти
- Стаття 6.2.2. Перехід прав на інноваційні об'єкти на підставі договорів
- Стаття 6.2.3. Перехід виключних прав на інноваційні об'єкти за рішенням суду

Глава 6.3. Ціноутворення та оцінка вартості інноваційних об'єктів.....124

- Стаття 6.3.1. Вільні та державні ціни на інноваційні об'єкти
- Стаття 6.3.2. Оцінка вартості інноваційних об'єктів

Глава 6.4. Стандартизація та сертифікація інноваційних об'єктів та результатів інноваційної діяльності125

- Стаття 6.4.1. Нормативні документи із стандартизації інноваційних об'єктів та результатів інноваційної діяльності. Застосування стандартів
- Стаття 6.4.2. Порядок сертифікації інноваційних об'єктів та результатів інноваційної діяльності

Глава 6.5. Відповідальність за правопорушення в інноваційній сфері125

- Стаття 6.5.1. Загальні засади відповідальності за правопорушення у інноваційній сфері
- Стаття 6.5.2. Відшкодування збитків у інноваційній сфері
- Стаття 6.5.3. Штрафні та оперативно-господарські санкції у інноваційній сфері
- Стаття 6.5.4. Адміністративно-господарські санкції в інноваційній сфері

РОЗДІЛ 7. ДОГОВОРИ ІННОВАЦІЙНОГО ТИПУ.....128

Глава 7.1. Договори на створення (передачу) інноваційного продукту (інноваційної розробки).....128

- Стаття 7.1.1. Договір на створення інноваційного продукту
- Стаття 7.1.2. Сторони у договорі на створення інноваційного продукту
- Стаття 7.1.3. Виконання робіт
- Стаття 7.1.4. Передача та оплата робіт

- Стаття 7.1.5. Умови укладення договору на створення (передачу) інноваційного продукту
- Стаття 7.1.6. Права та обов'язки сторін за договором на створення інноваційного продукту
- Стаття 7.1.7. Права сторін на створений інноваційний продукт
- Стаття 7.1.8. Наслідки неможливості створення інноваційного продукту
- Стаття 7.1.9. Договір на передачу інноваційного продукту (інноваційної розробки)
- Стаття 7.1.10. Договір на виконання робіт (надання послуг) з доведення інноваційної розробки до стадії інноваційного продукту

Глава 7.2. Договори про надання послуг (виконання робіт) в інноваційній сфері131

- Стаття 7.2.1. Види договорів в інноваційній сфері
- Стаття 7.2.2. Правове регулювання договорів в інноваційній сфері
- Стаття 7.2.3. Оцінка інтелектуальних прав на інноваційний продукт (його складові) та інноваційні об'єкти

Глава 7.3. Особливості договору на створення (передачу) інноваційного продукту іноземному суб'єкту господарювання

- Стаття 7.3.1. Договір на створення або передачу інноваційного продукту іноземному суб'єкту господарювання
- Стаття 7.3.2. Державна реєстрація договорів на створення або передачу інноваційного продукту іноземному суб'єкту господарювання
- Стаття 7.3.3. Відмова у державній реєстрації договору на створення і передачу інноваційного продукту іноземному суб'єкту господарювання
- Стаття 7.3.4. Підстави для відмови у проведенні державної реєстрації договору
- Стаття 7.3.5. Істотні умови договору на створення або передачу інноваційного продукту іноземному суб'єкту господарювання
- Стаття 7.3.6. Право, яке застосовується до договорів на створення або передачу інноваційного продукту з іноземним елементом

РОЗДІЛ 8 СПЕЦІАЛЬНІ РЕЖИМИ ГОСПОДАРЮВАННЯ В НАЦІОНАЛЬНІЙ ІННОВАЦІЙНІЙ СИСТЕМІ

Глава 8.1 Спеціальні режими інноваційної діяльності

- Стаття 8.1.2. Мета запровадження спеціального правового режиму інноваційної діяльності
- Стаття 8.1.3. Види спеціальних режимів інноваційної діяльності

Стаття 8.1.4. Засоби реалізації спеціальних режимів інноваційної діяльності

Стаття 8.1.5. Окремі засоби реалізації спеціальних режимів інноваційної діяльності залежно від виду інноваційних проєктів

Стаття 8.1.6. Порядок та строки запровадження спеціальних режимів інноваційної діяльності

Стаття 8.1.7. Державні гарантії прав учасників інноваційних відносин в умовах запровадження спеціальних правових режимів інноваційної діяльності

Стаття 8.1.8. Органи державної влади, які мають право ухвалювати рішення щодо запровадження спеціальних правових режимів інноваційної діяльності

Стаття 8.1.9. Контроль за діяльністю учасників спеціальних правових режимів інноваційної діяльності

Стаття 8.1.10. Відповідальність суб'єктів інноваційної діяльності за порушення законодавства у сфері інноваційної діяльності

Глава 8.2 Технополіс

Стаття 8.2.1. Правовий статус технополісу

Стаття 8.2.2. Особливості господарської діяльності на території технополісу

Стаття 8.2.3. Пріоритетні види господарської діяльності

Стаття 8.2.4. Зміст спеціального режиму технополісу

Стаття 8.2.5. Система органів управління спеціальним режимом технополісу

Стаття 8.2.6. Орган управління технополісом

Стаття 8.2.7. Порядок та умови користування спеціальним режимом

Стаття 8.2.8. Учасники технополісу

Стаття 8.2.9. Експертиза проєкту

Стаття 8.2.10. Моніторинг та контроль за дотриманням умов спеціального режиму технополісу

Стаття 8.2.11. Відповідальність за порушення умов спеціального режиму технополісу

Стаття 8.2.12. Договір на реалізацію проєкту

Стаття 8.2.13. Форма договору на реалізацію проєкту

Стаття 8.2.14. Документи, необхідні для укладення договору на реалізацію проєкту

Стаття 8.2.15. Порядок укладення договору на реалізацію проєкту

Стаття 8.2.16. Відповідальність за порушення умов договору на реалізацію проєкту

Стаття 8.2.17. Зміна умов договору на реалізацію проєкту

Стаття 8.2.18. Строк дії договору на реалізацію проєкту

Стаття 8.2.19. Припинення дії договору на реалізацію проєкту

Стаття 8.2.20. Розірвання договору на реалізацію проєкту

Стаття 8.2.21. Наслідки припинення дії договору на реалізацію проєкту

Стаття 8.2.22. Особливості оподаткування в умовах спеціального режиму

Стаття 8.2.23. Митне регулювання відносин при реалізації проєктів в мовах спеціального режиму

Стаття 8.2.24. Особливості трудових відносин і соціального забезпечення при реалізації проєктів в умовах спеціального режиму технополісу

Стаття 8.2.25. Особливості залучення іноземних громадян для реалізації проєктів в умовах спеціального режиму технополісу

Стаття 8.2.26. Правові форми та порядок надання і використання земельних ділянок для реалізації проєктів в умовах спеціального режиму технополісу

Стаття 8.2.27. Повноваження органів місцевого самоврядування та органів виконавчої влади при здійсненні містобудівної діяльності

Стаття 8.2.28. Особливості застосування законодавства у сфері здійснення державних закупівель

Стаття 8.2.29. Особливості будівництва об'єктів в умовах спеціального режиму технополісу

Стаття 8.2.30. Особливості діяльності юридичних осіб-учасників технополісу, створених вищими навчальними закладами та науково-дослідними установами

Стаття 8.2.31. Гарантії дотримання прав учасників спеціального режиму

Стаття 8.2.32. Державна підтримка наукової, науково-технічної, інноваційно-впроваджувальної діяльності

Стаття 8.2.33. Підтримка наукової, науково-технічної інноваційно-впроваджувальної діяльності органом місцевого самоврядування